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TÜRMOB İSTATİSTİK KONSEY’İNE KATILDI

Türkiye İstatistik Kurumu’nun düzenlediği İstatistik Konseyi 9. Toplantısı Ankara’da yapıldı. Toplantıya 
Bakanlık ile Kamu Kurum ve Kuruluşlarının temsilcileri katıldı. 

TÜİK Başkanı Birol Aydemir burada yaptığı konuşmada Konsey’e yeni katılan TÜRMOB’dan bazı 
konularda çok ciddi destek alacaklarını dile getirdi. Aydemir, istatistikler açısından bakanlıklardan ve kamu 
kurumlarından da çok ciddi desteğe ihtiyaçlarının olduklarını dile getirdi.

KONSEYE YENİ KATILDIK

Konsey Toplantısında konuşan TÜRMOB Genel Başkanı Nail Sanlı, TÜİK’in istatistiki bilgi üretmek ve bu 
bilgi üretme sürecini doğru organize etmek konusunda çok ciddi görevleri olduğunu söyledi. Sanlı, “Bunları 
sağlıklı yapabilmek için doğru bilgiye ihtiyaç var. Ülkenin kalkınması, stratejik planlamaların yapabilmesi 
için bu sürecin doğru yönetilmesi ve bu bilgilerin size ulaşması gerektiği ortadadır” ifadelerini kullandı.

Sanlı, doğru bilgilerin bakanlıklardan, kamu kuruluşlarından gelebileceğini belirterek, “Kuruluşların size bu 
bilgiyi hiç gizlemeden ve esirgemeden mutlaka sağlaması gerekir” dedi. Sanlı, TÜİK’in yaptığı işin önemi 
açısından herkesin elindeki bilgileri süzgeçten geçirerek sunması gerektiğini vurgulayarak, “Biz Konsey’e 
yeni katıldık ve istatistik ihtiyaç doğrultusunda bilgilerin aktarılmasının doğru olduğunu düşünüyoruz” diye 
konuştu.

DÜNYADA KURUMLAR BİLGİLERİNİ İSTATİSTİK KURUMLARINA AKTARIYOR

Dünyada kurumların bilgilerini istatistik kurumlarına aktardığını anlatan Sanlı, “Ancak istatistik kurumları 
kendisinin açıklamış ve yayımlamış olduğu bilgilerin dışındaki bilgileri başka kişi ve kuruluşlara vermez. 
Bütün dünyadaki standardın bu olduğunu biliyorum. Kamu kurumlarının şu veya bu nedenle bu tip önemli 
bilgileri sizden esirgeme gibi bir hakkı olacağını düşünmüyorum” şeklinde konuştu.  



2

TÜRMOB İSTATİSTİK KONSEY’İNE KATILDI................................1-3

TÜRMOB’DAN GİRESUN ÇIKARTMASI...................................................3

SGK SOSYAL GÜVENLİK REFORMU İLE DÜNYA İLE ÖRTÜŞEN 
REFORM YASASINA KAVUŞTUK.........................................................4

KÜTAHYA SMMMO’NUN HİZMET BİNASI TEMEL ATMA 
TÖRENİ.......................................................................................................5-6

TÜRMOB GENEL SEKRETERİ AKDEMİR: “YENİ TTK 
KURUMSALLAŞMA YA ZORLAYACAK”.............................................7

MERKEZ BANKASI PARA POLİTİKASI KURULU TOPLANTISI...............7

AKDEMİR VE DEĞİRMENCİ SİNOP SMMM ODASINI ZİYARET    
ETTİ............................................................................................................7

 İZMİR SMMM ODASININ KURULUŞ YEMEĞİ                                    	               	
 YAPILDI....................................................................................................8

MERSİN SMMM ODASI’NIN 23. KURULUŞ YILDÖNÜMÜ 
KUTLANDI................................................................................................8

ZORUNLU KARŞILIKLAR.......................................................................9

BAKAN ŞİMŞEK: “ARAP BAHARI UMUT VERİCİ ANCAK NE 
YAZIK Kİ BİR ÇEŞİT ARAP KIŞINA DÖNÜYOR” .............................10

TÜRKİYE’NİN BRÜT DIŞ BORÇ STOKU, 2012 YILI SONU 

İTİBARIYLA 336,9 MİLYAR DOLAR ..................................................10 

DIŞ TİCARET İSTATİSTİKLERİ............................................................10

     gündemde öne çıkanlar
 

TÜRMOB Adına Sahibi ve 
Genel Yayın Yönetmeni

Nail SANLI

Yayın Kurulu
Nail SANLI

Ülkü SÖNMEZ
Yücel AKDEMİR
Burhan GEZGİN

Sorumlu Müdür
Aysel ŞİMŞEK

Editör
Ebru AYDIN

Editör/Fotomuhabiri
Gürsel GÖKÇE

Dizgi -Düzenleme
Tuncay TEKYILDIZ

Yönetim Yeri
 Gençlik cd No:107 
Anıttepe /Ankara

Tel:0312 -232 50 60
Faks:0312 232 04 71

İçindekiler



3

1. sayfadan devam

NACE-KOD UYGULAMASINDA 
FARKLILIKLAR OLUŞTU

Sanlı, NACE-KOD uygulamasının Avrupa 
Birliği ülkeleri ve uluslararası standartlarda 
olduğunu belirterek, “Bu uygulama bile netice 
vermedi. Çünkü Türkiye’de NACE-KOD 
uygulaması kullanan Gelir İdaresi Başkanlığı 
ile SGK arasında farklılıklar çıktı. Bunun amacı 
kurumlar arası bilgi paylaşımını sağlamak 
ve belli bir kod sisteminde yapabilmekti. 
Bu şekildeki farklı uygulamalar her şeyden 
önce zaman kaybına ek maliyetlere neden 
olmaktadır” diye konuştu.

TÜRMOB Genel Başkanı Sanlı, istatistik 
konusunda mükerrer bilgiye dikkat edilmesi 
gerektiğini belirterek, “Birden fazla bilgi 
yanlış bilgi üretilmesine neden olabilir. 
Çünkü birden fazla bilginin farklı kanallardan 
alınması bilgiyi farklılaştırarak önümüze 
koyabilir” dedi. 

Sanlı sözlerini şöyle tamamladı:

“Örneğin 6102 sayılı TTK Türkiye’nin çok 
önemsediği reform niteliğinde yasalardan 

bir tanesidir. Ama süreç içerisinde gördük ki 
Gümrük ve Ticaret Bakanlığı’nın verileri, Maliye Bakanlığı’nın verileri, TOBB’un verilerinde farklı farklı 
rakamlar oluştu. Türkiye’de ki şirket sayısı 600 bin ile 900 bin sayıları arasında gidip geldi. Farklı tablolar 
ortaya çıktı.” 

İstatistik Konseyi 9. Toplantısının sonuç bildirgesi önümüzdeki günlerde açıklanacak.

TÜRMOB’DAN GİRESUN 
ÇIKARTMASI
Giresun Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler 
Odası, TÜRMOB Genel Sekreteri Yücel Akdemir 
ve İstanbul Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler 
Odası Başkanı Yahya Arıkan’ı ağırladı.

Ordu’da düzenlenen İş Sağlığı Ve Güvenliği 
Hizmetleri konulu seminer sonrası Giresun’u gelen 
Akdemir ve Arıkan, Oda Başkanı Muzaffer Ejder, 
Eski Oda Başkanı Fikri Çalçalı ve Yönetim Kurulu 
üyeleriyle bir araya geldi.

TÜRMOB Genel Sekreteri Akdemir, mesleği 
uygulama şartlarını her geçen gün zorlaştığına 
dikkat çekerek, “Birlik içerisinde hareket etmek 
önemli. Mesleğinize sahip çıkın, bizim ekmek 
kapımız. Bağımsız denetim konusunda bize yapılan 
dayatmalar için birlikte mücadele edeceğiz” dedi.

İş sağlığı ve iş güvenliği ile ilgili kanunun 
yürürlüğe girdiğini belirten Akdemir, “Türkiye 
gibi iş kazalarının yüksek olduğu bir ülkede yaşıyorsanız iş güvenliği ve iş sağlığını erteleyemezsiniz. 
İş sağlığı ve güvenliği çok önemlidir. Risk analizleri ortak sosyal güvenlik birim şirketleri tarafından 
yapılmalıdır. Herkes kendi işini yapmalı. Devlet yetkisini kullanmalıdır” diye konuştu.
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SGK SOSYAL GÜVENLİK REFORMU 
İLE DÜNYA İLE ÖRTÜŞEN REFORM 
YASASINA KAVUŞTUK

TÜRMOB Genel Başkanı Nail Sanlı, ülkemizin 
5510 sayılı yasayla gerçekleştirdiği Sosyal 
Güvenlik Reformu ile dünyayla örtüşen bir reform 
yasasına kavuştuğunu kaydetti. 

Sosyal Güvenlik Yüksek Danışma Kurulu 2013 
yılı toplantısı Ankara’da yapıldı. Toplantıya 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Faruk Çelik, 
Bakan Yardımcısı Halil Etyemez, Müsteşar Fatih 
Acar, SGK Başkanı Yadigar Gökalp İlhan, Başkan 
Yardımcıları Mustafa Kuruca, Mehmet Ali Sağlam 
ve Ali Pekten, SGK Yönetim KuruluÜyeleri Salih 
Kılıç, Kazım Ergün, Halit Ortaköy, Genel Sağlık 
Sigortası Genel Müdürü Namık Kaya, Sigorta 
Primleri Genel Müdürü Cüneyt Olgaç, Emeklilik 
Hizmetleri Genel Müdürü Cevdet Ceylan, Strateji 
Geliştirme Başkanı Ahmet Açıkgöz ile SGK üst 
düzey yöneticileri katıldı. 

Toplantı da ayrıca sivil toplum örgütlerinden 
TÜRMOB Genel Başkanı Nail Sanlı ve TÜRMOB 
Genel Başkan Yardımcısı Ülkü Sönmez’in yanı 
sıra TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
Türkiye İşçi Sendikası Konfederasyonu Genel 
Başkanı adına konuşan Başkan Danışmanı 
Celal Tozan, Türkiye Emekliler Derneği Genel 
Başkanı Kazım Ergün, Memur Sen Genel Başkan 
Yardımcısı Hacı Bayram Tombul, KESK Genel 
Başkanı Lami Özgen, Hak-İş Genel Başkanı 
Mustafa Toruntay, Türkiye İşveren Sendikaları 

Konfederasyonu adına konuşan Genel Sekreter 
Yardımcısı Ferhat İlter, Tüm İşçi Emeklileri Dul 
ve Yetimleri Derneği Genel Başkanı Satılmış 
Çalışkan, Türk Diş Hekimleri Birliği Genel 
Başkan Vekili Dr. Serdar Sütçü, TÜSİAD Ankara 
Temsilcisi Eray Akdağ, Türk Büro-Sen Genel 
Başkanı Fahrettin Yokuş katılımcı olarak bulundu. 

SOSYAL GÜVENLİKTE YENİ BİR 
PENCERE AÇILDI

Toplantının açılışında konuşan Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanı Faruk Çelik, Türkiye’nin 
yapılan düzenlemelerle sosyal güvenlikte yeni 
bir pencere açtığını dile getirerek, “Atılan 
bu adımlar sıradan adımlar değil. Kimsenin 
cesaret edemediği ölçekteki reformlardır. Elli, 
yüz yıl sonra Türkiye’nin geleceğine dönük 
sürdürülebilir sosyal güvenlik sisteminin nasıl 
oluşturulacağı hesaplanarak bu adımlar atıldı. 
Tüm vatandaşlarımız bu kapsama alındı” dedi.

SGK SON YILLARDA YÜKSELEN 
KURUMLAR ARASINDA

TÜRMOB Genel Başkanı Nail Sanlı ise 
konuşmasında, 5502 sosyal güvenlik yasası ile 
üç ayrı Kurumun tek çatı altına toplandığını 
belirterek, 5510 sayılı yasa ile de sosyal 
güvenlik reformunun gerçekleştiğini hatırlattı. 
TÜRMOB Genel Başkanı Sanlı, dünya ile 
örtüşen bir reform yasasına kavuşulduğunu dile 
getirerek, Sosyal Güvenlik Kurumu’nun çözüm 
odaklı çalışma anlayışını benimsemiş olmasının 
son yıllarda trendi yükselen kurumlar arasında 
olmasına neden olduğunu söyledi.
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KÜTAHYA SMMMO’NUN HİZMET 
BİNASI TEMEL ATMA TÖRENİ 
YAPILDI

Kütahya Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler 
Odası’nın yeni hizmet binasının temel atma töreni 
gerçekleşti. 

Temel atma törenine TÜRMOB Genel Başkanı 
Ymm. Nail Sanlı, Kütahya Serbest Muhasebeci Mali 
Müşavirler Odası Başkanı Necmi Polat, Eskişehir 
Mali Müşavirler Odası Başkanı S. İlker Özokcu, 

Kütahya Valisi Kenan Çiftçi, Baro Başkanı Av. 
Sabit Özdoğlar, İl Defterdarı Mehmet Saygı, daire 
müdürleri, sivil toplum kuruluş temsilcileri ve odaya 
bağlı üyeler katıldı.

TÜRMOB Genel Başkanı Sanlı, temel atma töreninde 
yaptığı konuşmada TÜRMOB’un çalışmalarını 
ağırlıklı olarak eğitim faaliyetleri üzerinde yaptığını 
belirterek, temeli atılan hizmet binasının felsefesinin 
de eğitim olduğunu kaydetti. Sanlı, “TÜRMOB eğitim 
faaliyetlerine her zaman çok büyük önem verdi. Bu 
nedenle odalarımızın  hizmet binalarının yapılmasını 

destekliyoruz. Üye sayısı az olan 
odalarımızda bile en az bir tane toplantı 
salonu bulunmaktadır” dedi. Bağımsız 
denetim konusundaki eğitimlerin 
TTK’nın hayata geçirilmesinden 
sonra çok büyük önem kazandığını 
dile getiren Sanlı, “TTK ile ilgili 
bilgilendirme  konusunda 84 odamızda 
eş zamanlı olarak aynı materyallerle 46 
bin meslek mensubumuz 8 ay boyunca 
eğitim gördü. Eğitim faaliyetlerimiz 
toplam 126 saat sürdü. Bu Türkiye’de 
çok önemli ve tek projedir” ifadelerini 
kullandı. Sanlı bazı eğitimlerin yüz 
yüze bazı eğitimlerin ise uzaktan eğitim 
modeliyle gerçekleştiğini kaydetti. 
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ÖZ KAYNAĞIMIZLA HİZMET 
BİNALARIMIZI YAPIYORUZ

TÜRMOB’a bağlı odaların hizmet binalarını kendi 
öz kaynağıyla yaptığını vurgulayan Sanlı, “Hiç 
bir yerden destek bir kaynak bulmadan tamamen 
üyelerimizden almış olduğumuz aidatlarla, tekrar 
üyeye hizmet anlamında bu hizmeti yapıyoruz” 
dedi. 

MESLEĞİMİZ 76 MİLYON                   
İNSANI İLGİLENDİRİYOR

TÜRMOB’un ekonomi ve 
istihdamla çok yakın çalışan 
bir meslek kuruluşu olduğunu 
vurgulayan Sanlı, “İstihdamla, 
ticaretle, ihracatla, yatırımla 
çok yakından ilgiliyiz. Kısacası 
ekonomiyle iç içeyiz. Sözün 
özü milli gelirden herkesin 
alacağı paydan ötürü bu 
ülkenin vergi mükelleflerinin 
beyanda bulunduğu rakamlar 
ve bildirimler bu meslek 
örgütünün üyeleri tarafından 
hayata geçirilmektedir. Hiç bir 
mesleğin birbirinden ayrılır bir 
tarafı yok. Bizim mesleğimizin 
diğer mesleklerden çok daha 
önemli olduğu iddiasında değiliz 
ama bizim mesleğimizi diğer 
mesleklerden ayıran çok önemli 
bir ayraç var. Bizim yaptığımız iş 
milli gelirden pay alacak olan 76 

milyon insanı ilgilendiriyor” ifadelerini kullandı. 

KÜTAHYA SMMMO BAŞKANI POLAT

Kütahya Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler 
Odası Başkanı Necmi Polat, ise burada yaptığı 
konuşmaya, hizmet binasının açılışıyla Kütahya’nın 
tarihi bir gün yaşadığını söyleyerek başladı. Polat, 
“Bugün tarihi bir gün yaşıyoruz derken abartmış olmam 
her halde. Kurumsallaşma adına çok büyük bir adım 
atıyoruz. Yapılan hizmet binamız ile meslektaşlarımıza 
çok büyük hizmetler vereceğiz” dedi. 
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TÜRMOB GENEL SEKRETERİ AKDEMİR: 
“YENİ TTK KURUMSALLAŞMAYA 
ZORLAYACAK”
Kastamonu Serbest Muhasebeciler ve Mali 
Müşavirler Odası’nın Yeni Türk Ticaret 
Kanunu İle İlgili düzenlediği seminerde 
konuşan TÜRMOB Genel Sekreteri 
Yücel Akdemir, yeni ticaret kanununun 
kayıt dışı ekonomiyi önleyeceğini 
ve şirketlerin kurumsallaşmasını 
sağlayacağını söyleyerek “Kanun şirketleri 
kurumsallaşmaya yöneltecek, bu yönde 
yollar açacak ve zorlayacak” dedi.

Kastamonulu muhasebeci ve mali 
müşavirlerin ilgi gösterdiği KATSO’daki 
seminerin açılışında konuşan Kastamonu 
Serbest Muhasebeciler ve Mali Müşavirler 
Odası Başkanı Mehmet Ali Tosyalıoğlu, 
muhasebecileri yakından ilgilendiren yeni kanun 
ve uygulamaların öğrenilmesi, oda üyelerinin 
değişikliklere kısa sürede uyum sağlaması 
noktasında seminerin çok faydalı olacağını 
düşündüğünü ifade etti.

Açılış konuşmalarından sonra katılımcılara Yeni 
TTK konusunda TÜRMOB Genel Sekreteri 
Yücel Akdemir, İnşaat muhasebesi konusunda ise 
TÜRMOB Disiplin Kurulu Başkan Yardımcısı 
İbrahim Değirmenci tarafından bilgilendirme 
yapıldı.
TÜRMOB Genel Sekreteri Yücel Akdemir, 
Yeni Türk Ticaret Kanunu’nun Türkiye için bir 
devrim olduğunu vurguladı. Türkiye’de firmaların 
kurumsallaşamamasından dolayı ömürlerinin çok 
kısa olduğunu belirten Yücel Akdemir; “Avrupa 

ülkelerinde dededen toruna 
geçen firma sayısı binleri 
geçerken, bizde 3’lerl 5’leri 
geçmiyor. Avrupa’daki 

aile şirketleri 
k u r u m s a l l a ş m a s ı n ı 
tamamlaması sayesinde 
uzun yıllar ticari hayatını 
sürdürüyor. Ancak Türkiye’de 
aile şirketlerinde kuşaklar 
farklı işlere yöneliyor ve 
kurumsallaşmadıkları için 
kısa sürede ömürlerinin 
sonuna geliyorlar. Yeni kanun 
şirketleri kurumsallaşmaya 
yöneltecek, bu yönde 

yollar açacak ve zorlayacak” dedi. Yeni Türk 
Ticaret Kanunu’nda ticaret erbabına yönelik 

bir şeyler anlatılmaya çalışıldığını vurgulayan 
Akdemir, “TTK; ‘artık kafanıza göre işlerinizi 
yürütemezsiniz, ben yeni kurallar koyuyorum, 
herkes bu kurallara uyacak. Kurallara uyuldukça 
yeni pazarlar bulur, büyürsünüz’ diyor. Bu son 
derece önemli bir gelişmedir” ifadelerini kullandı.

AKDEMİR VE DEĞİRMENCİ SİNOP 
SMMM ODASINI ZİYARET ETTİ

TÜRMOB Genel Sekreteri Yücel Akdemir ve 
TÜRMOB Disiplin Kurulu Başkanı Başkan 
Yardımcısı İbrahim Değirmenci Sinop SMMM 
Odasını ziyaret etti. Ziyarette Sinop SMMMO 
Başkanı Ahmet Mahmut Buruk ve Oda üyeleri 
bulundu. Gerçekleşen görüşmede güncel vergi ve 
muhasebe uygulamalarıyla ilgili değerlendirmeler 
yapıldı. 
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MERSİN SMMM ODASI’NIN 23. 
KURULUŞ YILDÖNÜMÜ KUTLANDI

Mersin SMMM Odası’nın 23. Kuruluş yıldönümü 
kutlaması 29 Mart Cuma gecesi  yapıldı.Geceye 
Mersin SMMM Odası’nın çok sayıda üyesinin yanı 
sıra; Mersin Milletvekili Vahap Seçer, TÜRMOB  
Genel Sekreteri Yücel Akdemir İskenderun 
SMMMO Başkanı Abdullah Korkmaz  ve Sekreteri 
Münir Atıcı Adana SMMMO Başkanı Ahmet 
Coşar, Mersin Vergi Dairesi Grup Müdürü Orhan 
Şener katıldılar.

23. yıl pastasını TÜRMOB  Genel Sekreteri Yücel 
Akdemir, Adana SMMMO Başkanı Ahmet Coşar, 
Oda Başkanı Dursun Göktaş, Oda Sekreteri Ömer 
Faruk Tokgöz ve üyeler Eda Kanlı ile Olcay Çelik 
birlikte kestiler.

İZMİR SMMM 
ODASININ KURULUŞ 
YEMEĞİ YAPILDI

İzmir SMMM Odası’nın 23. 
Kuruluş Kutlaması TÜRMOB 
Genel Başkanı Ymm. Nail 
Sanlı’nın katılımıyla yapıldı. 

Kuruluş kutlama etkinliğine İzmir 
SMMM Oda Başkanı Feyzullah 
Topçu ve yöneticileri ev sahipliği 
yaptı. Kuruluş kutlamasına 
TÜRMOB Etik Komitesi Başkanı 
Rıfat Nalbantoğlu ve Etik Komitesi 
Üyelerinin yanı sıra, Balıkesir 
SMMMO Başkanı Onur Yılmaz, 
Ankara SMMM Oda Başkanı Mehmet Koç, Manisa 
SMMM Odası Başkanı Sadık İrier, Bursa SMMM 
Oda Başkanı Mesut Topçu, Bodrum SMMM 
Odası Başkanı Mustafa Uslu, Aydın SMMM 
Odası Başkanı Fettah Açan, Muğla SMMM Odası 
Başkanı Hasan Demir, İstanbul SMMMO Başkan 
Yardımcısı Turgay Kanarya, Bursa SMMM Odası 
Başkan Yardımcısı Özcan Dilekyiğit, Ankara 
SMMM Oda Sekreteri Necmettin Keleş, Ankara 
SMMMO Yönetim Kurulu Üyesi Ali Metin Polat, 
Aydın SMMM Odası TESMER  Yönetim Kurulu 
Sekreteri İlhan Aydın katıldı. 

Ayrıca İzmir’de görev yapan bürokratlardan İzmir 
Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreter Yardımcısı 

Erhan Bey, SGK İl Müdürü Ahmet Gül, SGK İl 
Müdür Yardımcısı Nihat Seçkin, SGK İl Müdür 
Yardımcısı Ali Kemal Demirağ, SGK İl Müdür 
Yardımcısı Ekrem Gülcemal, Bilim Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı İzmir İl Müdür Vekili Rasim 
Akpınar, İŞ-KUR İzmir İl Müdürü Kadri Kabak, 
İzmir Ticaret Odası Başkanı Ekrem Demirtaş ile 
İzmir Ekonomi Üniversitesi İşletme Fakültesi 
Bölüm Başkanı Prof. Dr. Serdar Özkan’ın yanı 
sıra Dokuz Eylül Üniversitesi İşletme Fakültesi 
Öğretim Üyeleri de kuruluş etkinliğinde bulundu.  

TÜRMOB Genel Başkanı Nail Sanlı’nın açılış 
konuşmasıyla başlayan kuruluş yemeği pasta 
kesimi ile son buldu. 
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MERKEZ BANKASI PARA 
POLİTİKASI KURULU TOPLANTISI

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) Para 
Politikası Kurulu (PPK), politika faizi olan bir hafta 
vadeli repo ihale faiz oranını yüzde 5,50’te sabit 
tuttu. Kurul, gecelik faiz oranlarını borçlanmada 
yüzde 4,50’de sabit tuturken, borç vermede yüzde 
8,50’den yüzde 7,50’ye düşürdü. 

TCMB’ndan yapılan Faiz Oranlarına ilişkin 
duyuruya göre, PPK, Erdem Başçı başkanlığında 
toplandı. Kurul, politika faizi olan bir hafta vadeli 
repo ihale faiz oranı ile banka bünyesindeki 
Bankalararası Para Piyasası ve İstanbul Menkul 
Kıymetler Borsası Repo-Ters Repo Pazarı’nda 
uygulanmakta olan faiz oranlarını belirledi. Buna 
göre, politika faizi olan bir hafta vadeli repo ihale 
faiz oranı yüzde 5,5 düzeyinde sabit tutuldu. Gecelik 
faiz oranları; Merkez Bankası borçlanma faiz oranı 
yüzde 4,50’de sabit tutulurken, borç verme faiz 
oranı yüzde 8,50’den yüzde 7,50’ye, açık piyasa 
işlemleri çerçevesinde piyasa yapıcısı bankalara 
repo işlemleri yoluyla tanınan borçlanma imkanı 
faiz oranı ise yüzde 8’den yüzde 7’ye indirildi. 
Geç Likidite Penceresi Faiz Oranları; Geç Likidite 
Penceresi uygulaması çerçevesinde, Bankalararası 
Para Piyasası’nda saat 16.00-17.00 arası gecelik 
vadede uygulanan Merkez Bankası borçlanma faiz 
oranı yüzde 0 düzeyinde sabit tutuldu, borç verme 
faiz oranı yüzde 11,50’den yüzde 10,50’ye indirildi. 
Duyuruda son dönemde açıklanan verilerin, iç ve dış 
talep gelişmelerinin öngörüldüğü şekilde seyrettiğini 
gösterdiği belirtilerek,şunlar kaydedildi: 

“Yurt içi nihai talep sağlıklı bir toparlanma 
sergilerken, ihracat zayıf küresel büyümeye 
rağmen nispeten güçlü seyretmektedir. İç talepteki 
canlanmaya bağlı olarak cari işlemler açığında bir 
miktar yükseliş gözlenmektedir. Bununla birlikte, 
mevcut politika çerçevesi cari işlemler açığındaki 
artış eğilimini sınırlayacaktır.”

SERMAYE GİRİŞLERİNDE TEKRAR BİR 
YAVAŞLAMA SÖZ KONUSU

Yılın ilk aylarında sermaye akımlarındaki güçlü 
seyrin etkisiyle kredilerdeki artışın öngörülen 
seviyelerin üzerinde seyrettiği kaydedilen duyuruda, 
“Ancak, son dönemde küresel belirsizliklerin artması 
sonucu sermaye girişlerinde tekrar bir yavaşlama 
olduğu dikkat çekmektedir” ifade edildi. Sermaye 
akımlarında artan oynaklığa karşı Kurul’un, Rezerv 
Opsiyonu Mekanizmasının etkinliğini kademeli 
olarak artırmaya karar verdiği belirtilen duyuruda, 

“Otomatik dengeleyici özelliği sayesinde bu 
mekanizma geniş faiz koridoruna duyulan 
ihtiyacı büyük ölçüde azaltmaktadır. Bu nedenle 
gecelik borç verme faizlerinde 100 baz puanlık 
indirime gidilerek faiz koridoru daha simetrik 
bir hale getirilmiştir” denildi. Duyuruda, küresel 
ekonomiye dair belirsizliklerin sürmesi nedeniyle 
para politikasında her iki yönde de esnekliğin 
korunmasının uygun olacağı belirtilerek, “Bu 
doğrultuda, alınan tedbirlerin krediler, yurt içi 
talep ve enflasyon beklentileri üzerindeki etkileri 
dikkatle takip edilecek, Türk lirası fonlama miktarı 
gerekli görüldüğünde aşağı veya yukarı yönlü 
ayarlanacaktır” denildi. Kurul, küresel talepteki 
yavaşlama ve emtia fiyatlarının görünümünün 
enflasyona ilişkin yukarı yönlü riskleri azalttığını 
belirtti. 

ZORUNLU KARŞILIKLAR

Merkez Bankası Para Politikası Kurulu (PPK) 
toplantısında, küresel piyasalardaki son gelişmeler 
dikkate alınarak finansal istikrarı desteklemek 
amacıyla, Türk Lirası zorunlu karşılıkların 
döviz ve altın cinsinden tesis edilmesi imkanı 
uygulamasında imkan üst limiti değişmeden dilim 
sayısına bir basamak ilave edildi ve ilk dilim hariç 
diğer dilimlerde rezerv opsiyonu katsayısı (ROK) 
0,1 puan artırıldı. Merkez Bankası, Zorunlu 
Karşılıklara İlişkin Para Politikası Kararını, 
yapılan basın duyurusuyla açıkladı. Duyuruda şu 
ifadelere yer verildi: 

“Küresel piyasalardaki son gelişmeler dikkate 
alınarak finansal istikrarı desteklemek amacıyla, 
Türk Lirası zorunlu karşılıkların döviz ve altın 
cinsinden tesis edilmesi imkanı uygulamasında 
imkan üst limiti değişmeden dilim sayısına bir 
basamak ilave edilmiş ve ilk dilim hariç diğer 
dilimlerde rezerv opsiyonu katsayısı (ROK) 
0,1 puan artırılmıştır.” Bankaların söz konusu 
imkanları istikrarlı bir şekilde kullanmakta olduğu 
belirtilen duyuruda, yararlanma oranlarının 
dövizde yüzde 86, altında ise yüzde 78,9 
düzeyinde olduğu ifade edildi. Mevcut imkanlar 
dahilinde Türk Lirası zorunlu karşılıklar için 
29,8 milyar dolar değerinde döviz ve 13,2 milyar 
dolar değerinde 261 ton altın tutulduğu belirtilen 
duyuruda, şunlar kaydedildi: 

“Yapılan değişiklikler sonucunda imkanların 
aynı oranda kullanılması halinde, Bankamız 
döviz rezervlerinde yaklaşık 0,6 milyar dolar, 
altın rezervlerinde ise yaklaşık 0,3 milyar dolar 
değerinde 6,7 ton artış olması beklenmektedir.” 
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Duyuruda, 29 Mart 2013 tarihli yükümlülük 
cetvelinden itibaren geçerli olacağı ve tesis dönemi 
12 Nisan 2013 tarihinde başlaya başlayacağı 
belirtildi.

BAKAN ŞİMŞEK: “ARAP BAHARI 
UMUT VERİCİ ANCAK NE YAZIK 
Kİ BİR ÇEŞİT ARAP KIŞINA 
DÖNÜYOR”

Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, petrol fiyatlarının 
yükselme ihtimalinin, Avrupa’daki ekonomik 
kriz ve Arap baharındaki bazı gelişmelerin endişe 
yarattığını söyledi. 

Şimşek, İngiltere›nin başkenti Londra›da 
Başbakanlık Yatırım Ajansı tarafından düzenlenen 
ve çok sayıda yatırımcının katıldığı «Türkiye›nin 
Altyapısına Yatırım» başlıklı konferansa katıldı. 
Konferansta bir sunum yapan Bakan Şimşek, 
altyapının ekonomik büyüme, refah ve rekabetin 
geliştirilmesi için gerekliliğini vurguladı. 
Türkiye›deki altyapı yatırımlarını anlatan Şimşek, 
altyapı yatırımları olarak otoyollar, demir 
yolları, havaalanları, limanlar ile eğitim ve sağlık 
yatırımlarını sıraladı. Bakan Şimşek, Türkiye›nin 
altyapı yatırım ihtiyacının 2023 yılına kadar 
yaklaşık 350 milyar dolar olduğunu belirterek, 
geçen 10 yılda ulaşım altyapısına yaklaşık 75 
milyar dolar yatırım yaptıklarını kaydetti. Şimşek, 
otoyol, demiryolu, hızlı tren ve havaalanları gibi 
alanlarda son 10 yılda kaydedilen ilerlemelerden 
bahsetti. Uluslararası yatırımcıların Türkiye›nin 
büyüyen ekonomisinin farkında olduğunu belirten 
Şimşek, şu anda Türkiye›de 33 binden fazla yabancı 
yatırımcının bulunduğunu vurguladı. 

“UZUN VADEDE TÜRKİYE AVANTAJ 
SAĞLAYACAKTIR”   

Bakan Şimşek gazetecilerin “Arap baharı kışa 
döndü” açıklamasına ilişkin bir soru üzerine de 
“Arap baharı aslında uzun vadede hem bölgenin, 
hem Türkiye’nin hayrına. Biz bütün Arap 
ülkelerindeki kardeşlerimizin demokrasi, temel 
hak ve özgürlük istemlerini güçlü bir şekilde 
destekliyoruz” değerlendirmesinde bulundu. Arap 
baharının kısa vadede jeopolitik gerginliklere yol 
açtığını belirten Şimşek, bunun dolaylı olarak 
Türkiye’ye yansıdığını dile getirdi. Buna rağmen 
Arap baharını desteklediklerini söyleyen Şimşek, 
“Uzun vadede Türkiye bundan çok büyük avantaj 
sağlayacaktır. Çünkü, Türkiye güçlü, rekabetçi 
bir ülke. Bölgemizdeki ülkeler istikrarlı olursa, 
refahlarını artırırlarsa bundan en büyük faydayı 
Türkiye sağlayacaktır” diye konuştu.

TÜRKİYE’NİN BRÜT DIŞ BORÇ STOKU, 
2012 YILI SONU İTİBARIYLA 336,9 
MİLYAR DOLAR 

Türkiye’nin brüt dış borç stoku, 2012 yılı sonu 
itibarıyla 336,9 milyar dolar olarak gerçekleşirken, 
özel sektör borçlarının toplam dış borç stoku 
içerisindeki payı yüzde 67,1, kamu kesimi 
borçlarının payı ise yüzde 30,6 oldu. 

Hazine Müsteşarlığı, 2012 yılı dördüncü çeyrek 
Türkiye brüt dış borç stoku geçici verileri ile 
Türkiye net dış borç stoku verilerini açıkladı. 
Buna göre, Türkiye brüt dış borç stoku, 2012 yılı 
dördüncü çeyreği sonu itibarıyla 336,9 milyar dolar 
olarak gerçekleşti. Özel sektör borçlarının toplam 
dış borç stoku içerisindeki payı yüzde 67,1 ile 226 
milyar dolar, kamu kesimi borçlarının payı yüzde 
30,6 ile 103,1 milyar dolar oldu. Merkez Bankası 
borçlarının toplam borç stoku içerisindeki payı ise 
7,7 milyar dolarla yüzde 2,3’ünü oluşturdu. Kamu 
kesimi dış borçlarının büyük bir çoğunluğu orta-
uzun vadeli dış borçlardan oluştu. Merkezi yönetim 
dış borç stoku, 2012 yılı dördüncü çeyrek sonu 
itibarıyla 81,7 milyar dolar seviyesinde gerçekleşti. 
Bu miktarın 51,2 milyar dolar tutarındaki kısmı, 
uluslararası finansal piyasalarda gerçekleştirilen 
tahvil ihraçları stokundan oluştu. 

DIŞ TİCARET İSTATİSTİKLERİ

Türkiye’nin, AB’ye ihracatı Şubat ayında geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 3,5 artarak 5 milyar 95 
milyon dolar oldu. 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) ile Gümrük ve 
Ticaret Bakanlığı işbirliğiyle oluşturulan geçici 
dış ticaret verilerine göre, AB’nin ihracattaki payı 
2012 Şubat ayında yüzde 41,9 iken, 2013 Şubat 
ayında yüzde 41’e geriledi. AB’ye yapılan ihracat, 
Şubat 2013’te geçen yılın aynı ayına göre yüzde 3,5 
artarak 5 milyar 95 milyon dolar oldu. 

Almanya, 2013 yılı Şubat ayında en fazla ihracat 
yapılan ülke oldu. Bu ülkeye yapılan ihracat, 2012 
yılı Şubat ayına göre yüzde 1,8 artarak 1 milyar 
89 milyon dolar olurken, bu ülkeyi sırasıyla 851 
milyon dolarla Irak, 682 milyon dolarla İngiltere, 
606 milyon dolarla Birleşik Arap Emirlikleri izledi. 

Rusya Federasyonu, ithalatta ilk sırada yer aldı. Bu 
ülkeden yapılan ithalat, geçen yılın aynı ayına göre 
yüzde 9,4 artarak 2 milyar 15 milyon dolar olarak 
gerçekleşti. Rusya’yı sırasıyla 1 milyar 876 milyon 
dolarla Almanya, 1 milyar 829 milyon dolarla Çin, 
954 milyon dolarla ABD takip etti. 


